



№1 январь-март 2018 года

# Uni агро

www.ggau.by

Газета учреждения образования  
"Гродненский государственный  
аграрный университет".  
Основана в сентябре 2002 года.

## Дню белорусской науки посвящается...

День белорусской науки вот уже много лет отмечается в нашей стране в последнее воскресенье января. Научно-исследовательская и инновационная деятельность проводится и поощряется во всех учреждениях высшего образования Республики Беларусь, научных центрах, школах. Науке принадлежит ведущая роль в повышении интеллектуального, культурного и духовного уровня нации, формировании конкурентоспособной экономики, международного имиджа нашей страны. Велика роль науки и в системе подготовки высококвалифицированных специалистов сельскохозяй-

ственного производства в аграрных учреждениях высшего образования Республики Беларусь.

Гродненский государственный аграрный университет является крупным учебным и научным центром западного региона Республики Беларусь, в котором научной и инновационной деятельностью занимаются 16 докторов и 145 кандидатов наук, около 180 преподавателей без ученых степеней и званий, 53 магистранта, аспиранта и докторанта, 18 научных сотрудников и большинство из более чем пятидесяти тысяч коллектива студентов очной и заочной формы обучения.

В 2017 году дальнейшее развитие получила материально-техническая база науки университета. За счет средств Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь проведено приобретение 36 единиц научного оборудования на общую сумму 238,0 тыс. рублей. Из инновационного фонда Гродненского облисполкома было выделено 1,2 млн. долларов США для оснащения отраслевой научно-исследовательской лаборатории ДНК-технологий современным научным оборудованием, не имеющим аналогов в Республике Беларусь.

Как отметил проректор по научной работе УО «ГГАУ» Сергей Анатольевич Тарасенко, научно-исследовательская и инновационная деятельность ученых Гродненского государственного аграрного университета в 2017 году получила высокую оценку и отмечена Почетными Грамотами и Благодарностями Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

продолжение статьи на 2 странице



## Все для Женщины, все в ее честь!

Благодаря Женщине, этот мир сотворен из добра и света, теплоты и нежности, из веры и надежды.

С оказанным доверием студенты Гродненского государственного аграрного университета 7 марта, в канун первого весеннего праздника – Дня женщин, поздравили всю прекрасную половину коллектива Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь. «Все для Женщины, все в ее честь!» – именно так называлась праздничная концертная программа. Право первым поздравить прекрасных женщин всего коллектива Министерства представило Первому заместителю Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Леониду Адамовичу Мариничу.

День 8-е Марта по праву принадлежит женщине! А еще этот праздник можно назвать «Днем выражения любви и благодарности ЖЕНЩИНЕ». Студенческий коллектив старался уделить максимум внимания и уважения представительницам прекрасного пола. Действительно, все было посвящено женщинам: искренние пожелания, стихи и сердечные поздравления. Только им были адресованы песни и танцевальные композиции. С первым весенним праздником поздравили: дуэт классических гитар – Федор Петроченко и Роман Грицко, солисты студии эстрадного вокала – Новруз Хайтыев, Илья Ефимов, Алексей Ковалевич, Татьяна Виноградова, Алина Стрельцова, Элизабет Адебай, Инна Милевская, участницы театра моды «Милада». Зрители не остались равнодушными и поддерживали аплодисментами выступления дуэта «Баян-BAND», а также руководителя студии эстрадного вокала



Артура Якушева. А кульминацией праздничного концерта стали – ЦВЕТЫ! Каждая представительница прекрасного пола, находившаяся в зрительном зале, получила от коллектива университета первые весенние цветы. В свою очередь, студенческий коллектив тепло принимал и поддерживал. Наши очаровательные девушки также не были обделены вниманием в этот предпраздничный день и получили из рук Л. А. Маринича великолепные розы, а всему творческому коллективу Гродненского государственного аграрного университета был преподнесен сладкий подарок – большой торт!

И. П. Таранко, заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

## Патриотическая декада в ГГАУ

В последнее время в молодежной среде все больше проявляется интерес к службе в Вооруженных Силах Республики Беларусь. При этом молодые люди не всегда обладают достаточным уровнем общеобразовательной физической и военно-прикладной подготовки, являющейся основой для освоения большинства более узких специальностей военнослужащих срочной службы. В УО «ГГАУ» формирование военно-прикладных навыков осуществляется на общественных началах преподавателями кафедры физического воспитания и спорта и воинами-интернационалистами, работающими в университете, посредством воспитательных мероприятий в течение учебного года.

В 2018 году в рамках патриотической декады с участием и при организации УО «ГГАУ» был проведен ряд культурно-воспитательных и военно-спортивных мероприятий: возложение делегацией университета венков и цветов к памятнику воинов-интернационалистов в г. Гродно во время городского митинга 15 февраля; городские и областные соревнования по военно-прикладной игре «Разведатлон»;

межвузовский турнир по гиревому спорту «Мистер силач»; турнир по стрельбе с пневматического оружия «Ворошиловский стрелок» среди сотрудников УО «ГГАУ» на призы кафедры физического воспитания и спорта (ФВиС) и первичной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» УО «ГГАУ» (БСВВА); встреча студентов с воинами-интернационалистами за круглым столом «Поговорим, брат...».

В городском митинге, посвященном Дню памяти воинов-интернационалистов, приняло участие в составе делегации УО «ГГАУ» более десяти человек, представлявших ректорат и профком университета, а также первичные организации общественных объединений «БРСМ» и «БСВВА» УО «ГГАУ». Участники митинга с благодарностью поддержали слова выступающих о том, что благодаря умелой внешней политике руководства нашей страны исключена вероятность гибели наших земляков в локальных военных конфликтах за рубежом.

Далее День памяти воинов-интернационалистов продолжился городскими со-

ревнованиями по военно-прикладной игре «Разведатлон» среди учреждений высшего образования г. Гродно в Ботаническом сквере УО «ГГАУ». Организаторами выступили первичные организации общественных объединений «БРСМ» и «БСВВА» УО «ГГАУ», городская организация ОО «БСВВА», кафедра ФВиС УО «ГГАУ», УО «Гродненский областной центр туризма и краеведения».

В основе военно-прикладной игры «Разведатлон» лежат два вида соревновательной деятельности: стрельба из пневматического оружия на скорость и спортивное ориентирование. В игре принимают участие команды в составе 5 человек из числа учащихся старших классов общеобразовательных школ и студентов первых – выпускных курсов учреждений высшего образования г. Гродно и Гродненской области. Гендерный состав команд не регламентирован. Игра проводится в виде эстафеты (пять этапов). Местом старта и финиша служит общий огневой рубеж. Подготовка к игре в учреждениях образования осуществляется в объединениях по интересам и военно-патриотических клубах на протяжении всего учебного года, а в летний период – в лагерных лагерях.

В соревнованиях приняло участие 57 участников в составе 8 команд из трех университетов г. Гродно и военно-патриотических клубов Гродненской области. В захватывающей и динамичной борьбе призовой фонд разделили между собой лучшие команды. Военно-патриотический клуб «Ратник» нашего университета занял почетное 2 место, а «деревянная медаль» за 4 место досталась команде девушек УО «ГГАУ», подтвердивших обоснованность своих притязаний на владение навыками стрельбы из пневматического оружия и спортивного ориентирования.



На следующий день 16 февраля в игре «Разведатлон» состязались уже 12 команд юных разведчиков из государственных учреждений образования Гродненской области.

22 февраля спортивный зал УО «ГГАУ» собрал самых сильных молодых людей г. Гродно на 15-й юбилейный межвузовский турнир по гиревому спорту «Мистер силач». Организаторами турнира традиционно стали Гродненский областной комитет ОО «БРСМ» совместно с комитетом первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» под руководством и судейством преподавателей кафедры ФВиС УО «ГГАУ». В упорной борьбе встретились 34 спортсмена-гиревика в составе четырех команд (УО «ГГАУ», факультета физической культуры УО «ГрГУ им. Я. Купалы», УО «ГрГУ им. Я. Купалы», УО «ГрГМУ»).

Проведение турнира способствует привлечению студенческой молодежи к здоровому образу жизни, направлено на укрепление дружбы между университетами и развитие межвузовского сотрудничества в области физкультуры и спорта. В число самой сильной десятки города попали и студенты нашего университета: Валерий Якубель – 2 место, Дмитрий Подлужный – 4 место, Мирослав Спетелюн – 10 место.

продолжение статьи на 4 странице





«Дню белорусской науки посвящается», начало на 1 стр.

Отмечены и ученые Грамотами и Благодарностями Гродненского облисполкома и Гродненского областного Совета депутатов. При проведении выставочных мероприятий университет награжден дипломом I степени Оргкомитета «Белагро-2017», Международной выставки «Еврорегион – Неман 2017», 36 преподавателей и научных сотрудников университета награждены Почетными грамотами УО «ГГАУ» с выплатой денежных премий.

В 2017 году ученые университета проводили научные исследования в соответствии с планом НИР по 99 темам, в том числе по 54 финансируемым. Исследования выполнялись в рамках следующих государственных программ: Государственной научно-технической программы «Создание и производство новых видов наукоемкой био- и нанотехнологической продукции для различных отраслей экономики страны и охраны окружающей среды» («Промышленные био- и нанотехнологии – 2020») на 2016–2020 годы, Государственной программы «Наукоемкие технологии и техника» на 2016–2020 годы, Межгосударственной программы инновационного сотрудничества государств-участников СНГ на период до 2020 года, Грантам Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований. Общий объем финансирования научно-исследовательских работ в 2017 году составил 430,0 тыс. рублей из различных источников бюджетной и внебюджетной направленности.

По словам Сергея Анатольевича, в прошлом году в УО «ГГАУ» были созданы новые виды научно-технической продукции: 2 технологии, 16 технических условий, 17 инструкций и наставлений, 8 новых узлов и агрегатов машин. Было издано 4 тома сборника научных трудов «Сельское хозяйство – проблемы и перспективы», 4 тома сборника материалов XX Международной научно-практической конференции «Современные технологии сельскохозяйственного производства», 4 тома сборника материалов XVIII Международной студенческой научной конференции. В рецензируемых изданиях, включенных в перечень изданий ВАК, опубликовано 174 статьи ученых университета, в других изданиях – 272 статьи. В материалах научных, научно-методических и научно-практических конференций опубликовано 455 статей и тезисов докладов. Написано 14 монографий и 8 рекомендаций.

Научный отдел университета обеспечивает развитие деятельности по созданию объектов интеллектуальной собственности. Всего за 2017 год было получено 9



Фотом. С. Егупаев

патентов – 4 на изобретение и 5 на полезную модель. По результатам проведения научных исследований в Национальный центр интеллектуальной собственности Республики Беларусь подано 2 заявки на изобретение и 1 заявка на полезную модель.

УО «ГГАУ» принимает активное участие в различного рода выставках, на которых ученые университета представляют натурные образцы научных разработок, в том числе сорт озимой пшеницы «Ядвися» и хлебобулочные изделия, приготовленные с использованием муки, полученной из указанной пшеницы, продукцию центра научного пчеловодства, технологию получения эмбрионов крупного рогатого скота в системе in vitro, технологию применения ДНК-диагностики по генам маркерам продуктивности и наследственных заболеваний, а также патенты на изобретения и полезные модели, научную литературу, рекламные проспекты с информацией об университете.

Как отметил начальник научного отдела Валентин Валентинович Пешко, координирующий проведение научных исследований и внедрение их результатов в сельскохозяйственное производство, ученые университета осуществляют широкое внедрение законченных научных разработок в производство в ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» филиал «Скидельский», СПК им. В. И. Кремко, УО СПК «Путришки», ф/х «Горизонт», КСУП «Племзавод «Россь», СПК «Прогресс-Вертелишки», СПК «Черлена» и других предприятиях Гродненской и Брестской областей.

В прошедшем году университет проводил активную работу по подготовке кадров высшей научной квалификации. Защищена 1 докторская и 5 кандидатских диссертаций, 5 выпускникам аспирантуры присвоена квалификация «Исследователь» с выдачей диплома.

Важным фактором повышения качества подготовки специалистов с высшим образованием является также научно-исследовательская работа студентов, способствующая глубокому изучению программного материала, развитию научного мышления, творческому подходу



Фотом. С. Егупаев

к своей будущей деятельности.

В 2017 году количество студентов, активно занимающихся научными исследованиями, составило 1589 человек (79,9% от общего числа студентов очной формы обучения). Вместе с научными руководителями студенты проводят исследования по госбюджетным и хоздоговорным научно-исследовательским темам, работают в студенческих научных лабораториях, обсуждают результаты собственных исследований, а также достижения науки и передового опыта на 38 научных кружках. Кроме того, было проведено 8 международных студенческих научных конференций, по итогам которых издано 4 сборника статей.

Творческие способности студентов старших курсов реализуются при написании научных работ. Лучшие 35 студенческих научных работ, отобранные на внутривузском конкурсе, были представлены на Республиканский конкурс научных студенческих работ. Конкурсной комиссией награждены Дипломами I категории 8 работ, II категории – 14 работ и III категории

– 9 работ.

Международная деятельность в университете ведется в рамках заключенных договоров о сотрудничестве с зарубежными организациями по следующим направлениям: совместное участие в международных программах и проектах, научных выставках, научно-практических конференциях и семинарах; обмен опытом теоретического и практического обучения в сфере высшего образования; обмен научной, научно-методической и учебной литературой; публикации результатов совместных исследований. УО «ГГАУ» сотрудничает с более чем 50 зарубежными организациями и учреждениями высшего образования. Наиболее активно развивается международное сотрудничество с организациями Германии, Польши, Российской Федерации, Украины, Литвы.

Исследования, проводимые в Гродненском государственном аграрном университете, реализуются на высоком научно-методическом уровне и не имеют отклонений от программ исследований и их методик. Они осуществляются с использованием современных форм и методов ведения научной деятельности в полном соответствии с требованиями нормативных документов. Это нашло отражение в актах проверки научно-исследовательской работы университета, проводимой комиссией Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь в июне, а также при проверке по линии системы менеджмента качества в ноябре 2017 года.

Д. А. Лебутик, редактор газеты «Uni agro»

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



В конференц-зале УО «ГГАУ» в рамках проекта международной технической помощи «Поддержка и обучение предприятий пищевой промышленности в Гродненской области – создание Гродненского агропромышленного парка (ГАПП) в Беларуси» состоялся семинар-тренинг по актуальным вопросам экспорта растениеводческой продукции, произведенной в Республике Беларусь – «Законодательные требования ЕАЭС и ЕС в области технического регулирования к растениеводческой продукции».



В рамках проведения обучения руководителей и специалистов ассоциации фермеров Гродненской области на ФПК и ПК УО «ГГАУ» был приглашен заместитель директора по инновационной работе РУП «Институт плодородства», к. с.-х. н. В. В. Васеха, прочитавший лекцию на тему «Состояние и перспектива развития отрасли плодородства», в которой осветил современное состояние плодородства, в том числе дал краткую характеристику различных сортов плодовых, ягодных, орехоплодных культур и винограда, раскрыл вопросы по сортименту садовых культур, возникающие у садоводов нашей страны.



Факультет бухгалтерского учета УО «ГГАУ» принял участие в Международной научно-практической конференции «Глобальные тенденции и национальные вызовы научно-технологического развития в условиях инновационной экономики», которая состоялась в режиме онлайн 27 февраля. От лица УО «ГГАУ» выступила декан факультета бухгалтерского учета, доцент С. Ю. Щербатюк, которая представила доклад на тему «Контроль выполнения целевых параметров развития аграрной отрасли региона: актуальные проблемы и решения».



20-21 февраля на факультете ветеринарной медицины УО «ГГАУ» прошла Международная научно-практическая конференция «Промышленное свиноводство-2018», в которой приняли участие представители свиноводческих комплексов Гродненской и Брестской областей. Во время открытия выступили декан факультета ветеринарной медицины, профессор В. В. Малашко, доцент Н. А. Кузнецов, начальник управления ветеринарии комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Н. И. Кот.



В соревнованиях за звание лучшего спортивного учреждения высшего образования г. Гродно, проходивших с 5 по 9 февраля по 6 видам спорта (волейбол, баскетбол, мини-футбол, шашки, шахматы, настольный теннис), команда Гродненского государственного аграрного университета заняла первое место. Сотрудники нашего университета одержали победу в состязаниях по баскетболу, шашкам и шахматам, достигли хороших результатов в соревнованиях по настольному теннису, волейболу и мини-футболу.

По материалам сайта www.ggau.by

## KARAOKE STAR

Сессия – тяжелое время для студентов. А иногда так хочется отложить подготовку и немного отвлечься. Такой повод представился студентам 18 января на песенном конкурсе «Karaoke Star». Благодаря такому конкурсу, организованному первичной организацией ОО «БРСМ» Гродненского государственного аграрного университета, на один вечер ребята смогли забыть все тревоги перед экзаменами и зачетами и отдохнуть.

Можно с уверенностью утверждать, что проходивший впервые конкурс караоке собрал самых ярких и открытых студентов, которые заглянули в клуб «Пушкин» в одно мгновение.

Конкурс проходил в два этапа: «Караоке-батл» (песня-импровизация) и «Визитная карточка» (песня, подготовленная заранее).

Призовые места распределились сле-



Фотом. С. Егупаев

дующим образом:

1 место – команда «Мимо нот» (Илья Михеенко, Алина Стрельцова – инженерно-технологический факультет);

2 место – команда «Почти все выпускники» (Валерий Яскель, Юлия Гриб, Максим Романюк – агрономический факультет) и команда «ГОЛОС» (Дмитрий Шуманский, Анастасия Бышик, Екатерина Ломанович, Екатерина Вабищевич – экономический факультет);

3 место – команда «Экстрим» (Анита Трибух, Виктория Бруховецкая – инженерно-технологический факультет).

Три часа живой музыки, хорошее настроение, положительные эмоции, которыми зарядились студенты, указывают на то, что «Karaoke Star» соберет студентов университета еще не раз.

В. В. Бобнис, секретарь комитета ПО ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»



Фотом. С. Егупаев



# Фестиваль КВН и юмора

Еще не успели стены «Молодежного центра «Гродно» забыть громкое и незабываемое мероприятие Гродненского государственного аграрного университета «Шоу первокурсников», как вновь волна хорошего настроения и искрометного юмора от Аграрного захлестнула «Молодегу». 30 ноября состоялся четвертый Фестиваль КВН и юмора «GGAU students AWARDS»!

В этот вечер, кроме подготовленных наград за определенные заслуги, компетентное жюри, в состав которого вошли заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью Ирина Петровна Таранко, второй секретарь Гродненского городского



комитета ОО «БРСМ» Евгений Иванович Левшик, ведущий и шоумен Саша Смех, редактор газеты «Uni агро» Дарья Александровна Левшик и титулованный КВНщик и юморист Владимир Зубелик, определило победителей в главных номинациях.

Старт КВНовским визиткам дали наши гости – Сборная команда КВН Белорусской государственной сельскохозяйственной академии «Спорная Утка», они же и получили номинацию «КВН-друзья». Удерживать титул в номинации «Лучшая КВН-визитка» смогла второй год подряд команда агрономического факультета «Максимум». А молодая, но уже уверенная в себе команда факультета бухгалтерского учета «Непохожие» смогла обойти матерых КВНщиков из «Максимум» в номинации «Лучший музыкальный биатлон».

В номинации «Пародия года» за пародию на видео-блог профсоюза студентов «У самовара» и известных всем и каждому Евгения Ивановича Левшика и Сергея Николаевича Чухнова был отмечен Святослав Романчук, куратор творческой команды факультета ветеринарной медицины на творческом конкурсе «Шоу



первокурсников», где и появилась данная пародия.

Студентка инженерно-технологического факультета Екатерина Бубен была удостоена почетного звания «Лидер года БРСМ», а студентка факультета бухгалтерского учета Александра Косолапова и студентка агрономического факультета Виктория Шитик за активное участие в общественной жизни, помощь в организации культурно-массовых и спортивных мероприятий, укрепление имиджа профсоюзной организации и проявление творческой инициативы удостоены звания «Профкультуризатор года» и «Профспорторганизатор года» соответственно.

К самому ожидаемому моменту Фестиваля можно отнести и присуждение звания «Лучший первокурсник», номинанты которого были определены еще во время конкурса «Шоу первокурсников». Благодаря новой «фишке» Фестиваля, за победу в номинациях первокурсникам



нужно было побороться не в онлайн-голосовании, а во время проведения Фестиваля, выступив перед зрителями и жюри со своим юмористическим «StandUp» номером. За победу в данной номинации и сертификат на 100 рублей от комитета БРСМ боролись: Ходорович Егор (ФВМ), Хомусько Дмитрий (ЭФ), Кунгер Александра (ФБУ), Романюк Максим (АФ), Ерема Валентин (ИТФ). С учетом того, что это был первый опыт таких выступлений, все справились довольно хорошо, а победу и призовую фонд разделили Романюк Максим и Кунгер Александра.

Фестиваль получился драйвовым и веселым. Благодаря этому вечеру в душе у каждого присутствующего расцвело волшебное чувство – ожидание новогоднего чуда. И мы с уверенностью можем сказать, что пятому фестивалю КВН и юмора «GGAU students AWARDS» быть!

Евгения Бобнис, председатель профбюро экономического факультета

# НОВЫЕ ИМЕНА - НОВЫЕ ПОБЕДЫ!

Чем знаменателен последний месяц зимы и первый месяц весны? Конечно, повышенным вниманием мужской и женской половин любого коллектива друг к другу, в том числе и студенческого. День защитников Отечества и Вооруженных



Сил Республики Беларусь и Международный женский день профсоюзный комитет студентов и комитет БРСМ традиционно отмечают проведением Спартакиады студенческого актива «Богатырская битва» и конкурса «А, ну-ка, де-



вушки!... а где же логика?». В этом году самые сильные, быстрые и ловкие «богатыри» собрались на факультете ветеринарной медицины, вторыми стали инженеры-технологи, а третье место – у команды факультета защиты растений. А вот самые активные и логичные девочки уже второй год подряд оказываются на факультете бухгалтерского учета.

Кроме того, 5 марта Гродненский областной комитет Белорусского профсоюза работников АПК не только поздравил профсоюзных активистов, но и провел свой этап Республиканского профсоюзного конкурса творчества трудовых коллективов «Новые имена Беларуси – 2018», в



котором в номинации «Хореография» победили наши ребята из коллектива современной хореографии «А-life». Хороший старт, ведь уже в первых числах апреля «А-life» примут участие в Международном межвузовском фестивале танца «СДЕЛАЙ ШАГ ВПЕРЕД!». Поздравляем и желаем им дальнейших успехов!

Профсоюзный комитет студентов

# Наш «Идеальный Новый год»

27 декабря во Дворце Независимости в городе Минске состоялся бал-маскарад для лучших учеников и студентов Беларуси. На него были приглашены 250 девушек и юношей в возрасте от 16 лет. Среди них – победители международных и республиканских олимпиад, конкурсов и соревнований, творческих фестивалей, лидеры молодежных парламентов, волонтеры и лауреаты специальных фондов Президента Республики Беларусь.

Гродненский государственный аграрный университет на балу представляли 5 лучших студентов, добившихся высоких результатов в учебе, науке, культурной и общественной деятельности, – Евгения Бобнис (3 курс ЭФ), Виталия Селивончик (2 курс ФВМ), Кристина Будилович (3 курс ФЗР), Юлия Белко (2 курс БТФ) и Евгений Носарь (2 курс ИТФ).

Место, в котором обычно проходят переговоры и встречи, влияющие на судьбу страны, в тот день стало действительно Дворцом. Здесь оживали скульптуры, прогуливались артисты-великаны, сказочные персонажи. На минуточку окунаясь с головой в ту сказку и ту атмосферу, забывая о своих проблемах, становишься неотъемлемой частью этого незабываемого праздника.

Дополнили праздник новогодние фотозоны для селфи и творческие зоны, где в экспресс-режиме можно было сделать маски, открытки и сувениры на память. Участники бала смогли насладиться праздничным концертом с участием звезд белорусской эстрады. На сцене своим творчеством радовали зрителей Тео и



Ольга Рыжикова, группы Navi и Дрозды, Алена Ланская и Герман и многие другие. Музыкальная программа, шоу дрессированных животных, театр теней, а также многое другое – все было на высшем уровне! В этот день много сюрпризов ожидало участников карнавала, главным из которых стала встреча с Президентом Республики Беларусь. С торжественной речью и напутственными словами перед молодежью страны выступил Александр Григорьевич Лукашенко. Он поздравил учащихся с наступающим Новым годом и пожелал им оставаться всегда такими же талантливыми и умными, какими они являются сейчас.

О своих впечатлениях, самых запоминающихся моментах и многом другом поделились представители УО «ГГАУ»:

**Кристина Будилович, председатель профбюро ФЗР:**

– Очень понравилось на балу. Запомнилось все, нет чего-то определенного. По моему мнению, недостатков не было, все прошло на отличном уровне. Конечно, хотела бы попасть туда снова.

**Юлия Белко, секретарь БРСМ биотехнологического факультета:**

– Все очень понравилось. Я до сих пор под впечатлением. С самого начала и до последней минуты я не могла поверить, что являюсь частью такого масштабного и грандиозного мероприятия, причем во Дворце Независимости. Запомнилось абсолютно все, но больше всего запомнились мастер-классы, на которых была возможность сделать что-то своими руками на память. Конечно, хотелось бы побывать еще не раз на таком незабываемом мероприятии.

**Евгений Носарь, профорг 2 курса ИТФ:**

– Бал был очень атмосферен, все было выдержано в стиле маскарада, что несомненно цепляет. Атмосферы добавляла массовка: ребята на ходулях, люди в самых разных масках и костюмах. Поехал бы я еще раз? Конечно же, да. Ведь ты погружаешься в красочное мероприятие, из которого не хочется уходить в серый мир.

От себя же добавлю: говорят, что под Новый год всегда случаются чудеса. Это действительно так. Очень приятно оказаться в числе 250 лучших представителей молодежи нашей Республики! Все было очень красиво, настоящий маскарадный бал! Явных недостатков в данном мероприятии я не заметила. Эта волшебная атмосфера навсегда останется в моем сердце, как одно из самых лучших воспоминаний уходящего года. Я очень рада, что попала на этот бал, спасибо огромное университету за предостав-



ленную возможность получить незабываемые впечатления и новые знакомства. Хотелось бы попасть туда снова? Конечно, да, да и еще раз да! К сожалению, в качестве студентов это сделать будет уже невозможно. Но я думаю, что у каждого из нас есть возможность побывать там еще не один раз и уже не в качестве студентов. Я с уверенностью могу сказать, что это был настоящий «идеальный Новый год»!

Праздник получился действительно идеальным, который, судя по множеству фотографий, размещенных в социальных сетях, запомнится каждому. Все мы надолго запомним тот волнительный момент, когда впервые увидели Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко и услышали от него напутственные слова и поздравления в свой адрес. А потом были концерт и такой забытый с детства хоровод вокруг елки, новые знакомства и, конечно, подарки. Время быстро пролетело. А весь обратный путь мы делились впечатлениями. Самое главное – каждый из нас дал слово сделать все возможное и невозможное, чтобы еще не раз встретиться снова у Новогодней елки во Дворце Республики.

Евгения Бобнис, председатель профбюро экономического факультета



**Поздравляем с юбилеем!**

**Январь**

**ДОРОШКЕВИЧ**  
Елену Ивановну  
заведующую кафедрой  
ботаники и физиологии

**РУСИНУ**  
Ирину Михайловну  
доцента кафедры технологий  
хранения и переработки  
растительного сырья

**ШОСТКО**  
Аллу Васильевну  
доцента кафедры  
общего земледелия

**МИХАЛЮК**  
Елену Мечиславовну  
старшего преподавателя кафедры  
механики и математики

**НЕШИТУЮ**  
Гузель Фанильевну  
старшего преподавателя  
кафедры организации в АПК

**ГОСТИЛОВИЧ**  
Елену Викторовну  
старшего преподавателя  
кафедры бухгалтерского учета  
и контроля в АПК

**ОЛИХВЕР**  
Каролину Михайловну  
ведущего бухгалтера

**ИОДКОВСКУЮ**  
Дарью Петровну  
методиста учебно-методического отдела

**ГАЙСА**  
Елену Николаевну  
старшего корректора издательско-полиграфического отдела

**БАБОЙТЬ**  
Алесею Анатольевну  
лаборанта кафедры  
финансов и анализа в АПК

**Февраль**

**КУЗНЕЦОВУ**  
Елену Валериевну  
ассистента кафедры  
механики и математики

**ВЕНСКО**  
Елену Ивановну  
ведущего бухгалтера

**БЕРЦЕВИЧ**  
Наталью Тадеушевну  
диспетчера учебно-методического отдела

**ЯНУШКЕВИЧ**  
Ольгу Михайловну  
лаборанта кафедры  
энтомологии и биологической  
защиты растений

**Март**

**ГРИБОВА**  
Андрея Владимировича  
декана экономического  
факультета

**ПОТЕХУ**  
Валентину Леонидовича  
заведующего кафедрой технической  
механики и материаловедения

**МИХАЛЮКА**  
Александра Николаевича  
заведующего кафедрой технологий  
хранения и переработки  
животного сырья

**ОСИПЧУК**  
Оксану Николаевну  
старшего преподавателя кафедры  
белорусского и иностранных языков

**ВАЛЮШКО**  
Елену Леонтьевну  
старшего преподавателя  
кафедры финансов и анализа в АПК

**ПРЕСНЯКА**  
Артема Романовича  
ассистента кафедры кормления

**МАРКЕВИЧ**  
Наталью Ивановну  
ведущего лаборанта кафедры  
общего земледелия

**ЛУКЪЯНЧИКА**  
Сергея Михайловича  
ведущего специалиста  
бухгалтерии

# Благотворительная акция «Наши дети»

Если каждый делает добро в пределах своих возможностей, возможности добра становятся беспредельными.

Ф. Искандер

Республиканскую акцию «Наши дети» можно по праву назвать эстафетой добра. В этом масштабном благотворительном проекте приняли участие тысячи коллективов предприятий и организаций, средних специальных учебных заведений и учреждений высшего образования по всей нашей республике.

Коллектив УО «ГГАУ» также стал участником республиканской акции. К сбору средств активно подключились преподаватели и сотрудники всех кафедр семи факультетов университета, а также студенты. За собранные денежные средства были приобретены: бытовая техника, предметы личной гигиены, моющие средства, чулочно-носочные изделия, развивающие игры и игрушки, сладкие подарки для наших подшефных. В ГУО «Волковысская вспомогательная школа-интернат» и УЗ «ГОКЦ «Психиатрия – наркология» (детское отделение) из опытного сада



университета были переданы яблоки.

В это же время в университете традиционно проходила еще одна акция «Аграрный университет – детям!». В рамках благотворительной акции руководитель театральной студии «Байка» Алексей Садовский подготовил со студентами 1-го курса новогоднее театрализованное представление для детей подшефных школ и учреждений. Студенты – участники театральной студии и волонтеры клуба «Крыніцы дабрыні» – стремились подарить праздник детям, которые так нуждаются во внимании и душевном тепле. В адрес коллектива университета звучали слова благодарности, но самым главным признанием были сияющие глаза и улыбки детей.

21 декабря в рамках программы «Наши дети» члены ПО РОО «Белая Русь» и ПО ОО «Белорусский союз женщин» УО «ГГАУ» провели праздничное мероприятие для детей из детских социальных приютов, многодетных и малообеспеченных семей, находящихся на стационарном лечении в Гродненской областной детской клинической больнице. 29 декабря представители университета побывали в гостях у своих подшефных в ГУО «Гродненский районный социально-педагогический центр». Подобные акции стали доброй традицией для университета. Основная идея акции – подарить детям, находящимся в СОП, признанным нуждающимися в государственной защи-



те, частицу тепла и праздник с яркими впечатлениями и желанными подарками.

Акция «Наши дети» продолжилась и после встречи Нового года. В очередной раз 5 января активисты общественных объединений пришли поздравить малышей, находящихся на социальной реабилитации в Гродненском государственном городском социально-педагогическом центре.

Добро делать просто, необходимы только бескорыстие и искренность. «Просто делать доброе на свете, во сто крат приятнее, чем зло», писал известный поэт Эдуард Асадов. Выражаем огромную признательность и благодарим всех, кто принял участие в акциях и оказался неравнодушным – сотрудников, преподавателей и студентов нашего университета.

Отдел по воспитательной работе с молодежью,  
Т. В. Пирожникова, старший преподаватель  
кафедры менеджмента, маркетинга и права,  
А. Г. Шенелкова, кандидат с.-х. наук,  
доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии

## Первая помощь при поражении человека электрическим током

Что же нужно делать при поражении человека электрическим током?

В первую очередь спасение пострадавшего зависит от скорости освобождения его от воздействия электрического тока, так как от продолжительности действия зависит тяжесть электротравмы: произвести быстрое отключение электроустановки, которая поразила пострадавшего или быстрое отделение пострадавшего от соприкосновения с токоведущей частью. При оказании помощи пострадавшему нужно соблюдать особую осторожность! Можно оттащить провод от пострадавшего, используя деревянную палку, доску, резину или полиэтиленовую пленку. Чтобы оторвать пострадавшего от токоведущих частей, можно взять за сухую одежду, избегая при этом прикосновения к телу и окружающим металлическим предметам.

Освободив пострадавшего от действия электрического тока, необходимо оценить его состояние.

Если у пострадавшего отсутствуют сознание, пульс, дыхание и широкие зрачки, то это признаки клинической смерти и необходимо возбудить кровообращение с помощью немедленного искусственного дыхания «изо рта в рот» и наружного массажа сердца. Если восстановится сердечная деятельность, массаж сердца

прекращают, продолжая искусственное дыхание до полноценного самостоятельного дыхания.

Приступив к оживлению необходимо вызвать врача или «скорую помощь». Помните! Спасение пострадавшего от электрического тока зависит от скорости и знания оказания первой помощи.

И. И. Павлович, государственный инспектор по энергетическому надзору

### ЭЛЕКТРИЧЕСТВО ОПАСНО!



### «Патриотическая декада», начало на 1 странице

Команда УО «ГГАУ» уверенно заняла второе место в турнире.

Завершал 22 февраля военно-прикладную спортивную программу патриотической декады турнир по стрельбе с пневматического оружия «Ворошиловский стрелок» среди сотрудников нашего университета на призы кафедры ФВиС и первичной организации ОО «БСВВА» УО «ГГАУ». Преподаватели вспомнили навыки стрельбы из пневматического, а кто-то и из огнестрельного оружия, и показали неплохие результаты.

Среди сотрудников-женщин 1 место заняла И. В. Силуяк (ФВМ), 2 место – И. П. Лебецкая (ИТФ); 3 место – Д. А. Антонович (БТФ). Среди сотрудников-мужчин 1 место завоевал В. С. Журко (ИТФ); 2 место – В. В. Просвирыков (ФЗР); 3 место – А. Р. Пресняк (БТФ). В результате совместного с участниками и организаторами обсуждения турнира, было принято решение в следующем году провести соревнования не только в личном, но и в командном зачете между факультетами университета.

В завершение всех мероприятий патриотической декады 23 февраля прошла встреча студентов с воинами-интернационалистами за круглым столом «Поговорим, брат...». В мероприятии принимали участие трое воинов-интернационалистов

из числа профессорско-преподавательского состава членов первичной организации ОО «БСВВА» УО «ГГАУ», а также были приглашены студенты первых курсов.

Встреча поколений прошла в уютной обстановке, где каждый мог задавать любые, даже самые каверзные вопросы гостям открытого диалога. Неравнодушные студенты с замиранием сердца наблюдали за кинохроникой войны в Афганистане, за несколько минут окупившей всех присутствующих в атмосфере того времени. Ветераны боевых действий в Афганистане рассказывали о своей службе, в которой присутствовали бок о бок, как опасность, так и юмор. Все с огромным интересом слушали истории о военной дружбе и юношеской романтике. В результате диалога каждый присутствующий получил ответы на все свои вопросы. В завершение данного мероприятия ветераны получили памятные подарки от первичной организации ОО «БСВВА» университета.

Подытоживая результаты организации и проведения патриотической декады за последние годы, можно отметить существенный рост количества интересных, проводимых в ее рамках мероприятий и



контингента ее участников, что говорит об увеличивающейся популярности данных культурно-воспитательных и спортивно-массовых мероприятий в молодежной среде. Кроме этого, данная форма учебно-воспитательной работы имеет положительные результаты в целенаправленном воспитании подрастающего поколения патриотами своего Отечества и способствует формированию личностных и духовных качеств, а также военно-прикладных двигательных навыков у юношей и девушек, подготавливая их к взрослой жизни и службе в Вооруженных силах Республики Беларусь.

П. В. Снежикский, кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры физвоспитания и спорта  
А. Н. Марчук, заведующий кафедрой  
физвоспитания и спорта